

零工驿站,怎样打造成幸福驿站?

咸宁日报全媒体记者 张敏

去年4月,我市将原位于同惠广场的劳务用工临时市场迁至十六潭城区劳务市场,并设立零工驿站。

零工人员信息栏、政策宣传栏,凉棚座椅、停车场、星级厕所、商亭……这里的配套设施的不断完善;管理人员、定期培训、雇工对接……这里的管理制度持续改善。干净、整洁、有序、舒心的零工驿站,正逐渐成为零工们的幸福驿站。

从需求出发,不断完善配套设施

3月11日上午,记者来到位于十六潭路和玉泉街交汇处的零工驿站。

宽大的广场上,“零工驿站”的标识牌引眼醒目,供人休憩的回廊里,有一条条座椅,回廊顶上,装着塑料棚子和门帘,可以遮风挡雨。旁边专门修建了务工人员和雇工人员停放车辆的区域。

离回廊不远处,星级公厕干净整洁,门口设置有留言板,方便雇主留言雇佣。公厕附近竖着一块信息栏,上面整齐排放着一张张务工人员基础信息卡片,让人一目了然。

“这里交通便利,周围满眼的绿树草坪,还有座椅、棚子和公厕,环境没话说。”水电工师傅沈先明开心地说。

“有了地方坐,下雨了有地方遮,车子有地方停,相比以前环境好太多

了。”一旁的零工王远胜,也表示很满意,“去年冬季,市城管部门特意给回廊装上门帘,可以挡风保暖。”

自去年4月设立以来,我市从零工的实际需求出发,不断完善零工驿站的配套设施,获得零工们交口称赞。

“齐全的配套设施,能方便零工求职、候工,推动更加充分更高质量就业。”市人社局就业部门相关工作人员介绍,设立零工驿站,就是要打造“放心用工、安心就业、方便群众”的用工务工平台。

以信息栏为例。收集252名零工的姓名、工种、联系电话等详细信息,配上登记照以卡片形式展示,不仅便于雇主用工,也有利于规范管理。

以问题为导向,改善管理优化服务

“车子要停好,这样容易挡道,也不安全。”停车场上,戴着“管理员”袖章的熊国辉,正对一名没停好车的零工进行劝导。

在他的规劝下,对方迅速将车子停进线内,并不好意思地表示“下次一定注意”。

文明劝导、调解纠纷、对接需求、环境卫生、政策宣传、服务管理……作为零工驿站的两名管理员之一,曾是零工的熊国辉每天都很忙碌。

在公共场所抽烟、乱扔垃圾、乱停乱放……由于缺少管理,零工群体存在这些不文明行为,既影响市容市貌,也给交通安全带来了严重隐患。

为此,我市以问题为导向,以公益性岗位形式,招聘了2名零工为零工驿站管理人员,做好日常管理和服务工作。

针对零工群体劳动权益容易遭受损害、安全意识薄弱等问题,零工驿站积极开展建筑安全课、技能培训课、维权知识宣传、安全生产知识宣传等。

从事水电上门维修的零工陈喜明,还记得咸宁职业技术学院继续教育学院老师带来的建筑安全课:安全带是什么样的?该如何使用它?

“这样的课很有必要,因为有些零工不懂安全知识,危险操作容易出事故。课后我们知道要加强安全防护,提升安全意识。”陈喜明说。

对于供需双方出现的劳务纠纷,零工驿站在开展中立、公正调查的基础上,提供维权指导和争议调解等服务。

市人社局就业部门相关工作人员介绍,健全的管理制度、优质规范的服务,才能确保零工驿站规范有序运转。

用满意度衡量,启动升级改造计划

“虽然条件比之前好很多,但有些设施还不够完善。”零工钱定勇说,冬天

时回廊里还是很冷,电动车有时没电了也没地方充电。

零工陈喜明也有同样的感受:“现在是信息时代,我们信息仅放在信息栏是不够的,无法快速精准对接工作。”

采访中,零工们纷纷反映,目前零工驿站的设施、服务,离理想状态还有差距。

针对零工反映的问题和提出的期盼,市直有关部门积极回应。“零工的满意度,就是衡量我们工作的标尺。”市人社局就业部门相关工作人员介绍,为更好地保障零工群体就业,提升零工群体获得感幸福感,零工驿站升级改造计划已经启动。

据悉,停车场充电桩正在施工,近期将安装到位。线上“零工驿站”将上线运行,届时能提供全天候、不打烊服务,随时随地满足零工群体求职需求的。

此外,零工驿站主体设施升级改造已经启动,将设置信息发布、政策宣传、工作洽谈、技能培训、零工休闲区等。同时,将进一步健全管理制度、完善服务规范和流程,让零工驿站真正成为零工的幸福驿站。

特别关注

咸宁入选全国居家和社区养老服务改革试点优秀案例

“四种模式”破解农村养老难题

本报讯 记者周萱报道:3月9日,记者从市民政局获悉,我市“四种模式”破解农村养老难题入选全国居家和社区养老服务改革试点优秀案例。全省仅两个城市入选。

2019年,咸宁市获批国家居家和社区养老服务改革试点城市。2020年,民政部、财政部开始居家和社区养老服务改革试点工作经验和典型案例收集及遴选工作,按照地方推荐、初步筛选,专家复评、部门联审等程序,共遴

选出51个优秀案例并于近期公布,咸宁位列其中。

所谓“四种模式”破解农村养老难题,是指“田园养老综合体、乡村养老合作社、互助养老中心户、开放多元幸福院”四种模式。

2019年以来,我市围绕农村闲置土地、房屋、场所做文章,整合农村闲置资源,发展以地养老、以房养老、互助养老新模式:

一是推出支持养老政策43条,鼓

励有实力、有爱心的企业到农村,打造田园养老综合体。

二是民政部门以奖代补,镇村两级协调扶持,积极引导乡贤能人通过土地入股、投资投劳等方式,领头兴办农业生产和养老服务相结合的乡村养老合作社。

三是鼓励有爱心、有能力的村民将自建房屋改成居家养老服务场所。

四是投入资金,充分利用公共服务设施、闲置场所等各种资源,改造、新建

农村养老服务场所,打造开放多元幸福院。

近年来,我市共投入建设、运营资金3000余万元,建设农村老年互助照料设施650个,覆盖率达73%。四种模式的综合运用,有效解决了我市农村养老服务设施供应不足、农村互助照料中心运转不畅、村民养老金不足、农村留守老人难照护的问题,推动了农村闲置资源的有效利用,带动了农村产业兴旺。

新春走基层



嘉鱼金润农业 日销花菜 十万公斤

3月3日,嘉鱼县潘家湾镇金润农业花菜种植基地,2500余亩花菜迎来销售价格最高的一年,村民在地头忙着收割、打包、装运花菜。

据悉,该基地花菜种子全部来自国产。从2月中旬开始,该基地平均每天外销花菜10余万公斤,平均每天200余人在基地务工增收。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
特约记者 龙钰 摄

通山大畈镇隐水种养殖专业合作社 把石头山变为“绿色银行”

乡的荒山披上绿装。

2014年,李七松返乡创业,成立隐水种养殖专业合作社,流转荒山3000多亩,期限40年。

面对光秃秃的石头山,李七松发动村民投工投劳,利用肩挑背扛、人工作业的方式,整地除草,洒药灭荒,挖坑种树;针对石头裸露的区域,李七松将缓坡的沃土调运回填,同时将秸秆、草灰等塞进石缝中,并运来枇杷苗,见缝插针栽种。

2016年开始,李七松立志将隐水枇杷做成大畈镇的主打品牌。一方面,李七松倡导将村里的枇杷古树群保护起来;另一方面,他把村里70多

户枇杷种植户吸收进合作社,扩大枇杷种植面积。

“隐水枇杷有200多年的历史,2017年又获得了国家地理标志产品称号,种植枇杷不仅可以绿化荒山,还可以成为带民致富的主导产业。”李七松说。

56岁的阮仕福是大畈镇隐水村十六组村民,之前一直在李七松的枇杷园帮忙管护枇杷,如今自己也承包了两亩地,种起了枇杷。他说:“在家方便照顾孙子孙女,一年也能有3万元的收入。”

因离隐水洞景区仅500米,游客资源十分丰富,隐水种养殖专业合作社

在发展标准示范园的同时,十分注重利用隐水洞景区游客资源丰富的优势,建有华申农庄,在果园开展农业拓展活动和亲子活动。

同时,充分利用现有枇杷资源发展二、三产业,探索枇杷酒、枇杷膏的产业加工。

经过8年的发展,目前,隐水种养殖专业合作社已是大畈枇杷小镇核心示范基地,现有高效示范枇杷园1500亩,亩产值达9000元。有325户农户种植枇杷,每户年均增收1.5万元,被中南财经政法大学指定为乡村振兴研究基地、湖北农科院果茶所定为示范基地。

咸宁市中心医院

6个学科获评省级临床重点专科

本报讯 记者周萱报道:3月11日,记者从咸宁市中心医院获悉,在近期湖北省卫生健康委公布的2021年省级临床重点专科名单中,该院6个学科入选。这是该院建院以来,首次一次性获评6个省级临床重点专科。

2021年度省级临床重点专科评审工作于去年下半年启动,旨在以评促建,推动全省卫生健康事业高质量发展。经两轮评审,咸宁市中心医院消化内科、普外科、神经外科、产科、儿科和眼科6个学科从多个参评学科中脱颖而出,获评省级临床重点专科。

该院负责人表示,将充分发挥临床重点专科的带动和示范作用,打造优势病种专治的“咸医名片”。不断提高临床医疗技术水平和医疗管理水平,推动医院高质量发展,更好地服务人民群众。

将学科建设作为医院从“高效运行”走向“高质发展”的重要抓手,提出了以精细化管理带动学科发展的理念与规划,以创建省级临床重点专科为契机,在基础建设、医疗服务能力、医疗质量与效率、科研与教学等方面不断提升,取得了一定成效。该院6个学科获评省级临床重点专科,成功创建31个市级临床重点专科,探索建立了咸宁市神经外科专科联盟。

该院负责人表示,将充分发挥临床重点专科的带动和示范作用,打造优势病种专治的“咸医名片”。不断提高临床医疗技术水平和医疗管理水平,推动医院高质量发展,更好地服务人民群众。

市委党校组织精品课评选

推进干部教育培训提质增效

本报讯 通讯员章凤香报道:为打造精品培养名师,推进干部教育培训工作提质增效,3月4日,市委党校举行全市党校系统第三届习近平新时代中国特色社会主义思想精品课评选暨干部教育培训“四优”创建工作会。

此次精品课评选分为市委党校和县(市、区)委党校两个组分别进行,共有14位老师参加。经过一天的激烈角逐,市、县两级各评选出3门精品课。

今年,省委组织部、省委党校安排部署干部教育培训“四优”创建,即发展一批优质党校、打造一批优质教学基地、开发一批优质课程、推出一批优质教材。据悉,全市党校系统将把“四优”创建作为今年工作的重中之重,深入研究“四优”创建的标准,补短板、锻长板、塑品牌,主动作为,用笨办法,下苦功夫,做长打算,切实将干部教育培训“四优”创建抓紧抓实抓到位。

咸宁高新区

展示巾帼魅力 展现时代担当

本报讯 通讯员庆雪萌报道:在第112个“三八”国际妇女节到来之际,咸宁高新区妇联、工会联合举办系列庆祝活动。

礼仪培训点亮形象之美。3月7日,湖北科技学院孙和平教授为高新区全体女干部职工和30多家园区企业及在建项目女性高管,培训公务接待服务礼仪。她运用鲜活的理论、通俗的讲解和生动的表演,讲授适用于不同接待场景的礼仪技巧。

主题沙龙守护心灵之窗。3月7日,在党员职工服务中心,高新区联合咸宁市灵悉社会工作服务中心举办“感恩生活,关注女性心理健康”沙龙活动,开展各种心理游戏,深化对心理健康知识的关注,培育女干部职工积极向上的良好心态。

户外拓展绽放饱满风貌。3月8日,高新区女干部职工和30位女企业家赴梓山湖江南里开展游园赏春和拓展活动,尽情享受户外运动带来的快乐。

通城巾帼河湖长

清洁母亲河 保护水资源

本报讯 通讯员毛柯人报道:3月8日,通城县开展巾帼河湖长走进母亲河源头洁河行动。

一大早,在李慧芳、雷玲两位县级女河湖长带领下,部分乡村级女河湖长、水利女职工及社会女志愿者共120余人,佩戴着“寻找母亲河源头”的袖章,一手拿着火钳,一手提着清洁袋,来到通城县百丈潭水库下游的陆水河源头,一边探寻母亲河源头,一边捡拾沿路垃圾,并向当地村民发放倡议书。

与宣传单,讲解宣传水生态环境保护知识与政策。

春日暖阳晒红了脸庞,手中的垃圾袋不断变多,经过半天紧张而快乐的劳动,陆水河上游变得更清洁、更漂亮了!沿路村民纷纷点赞,并主动参与到洁河行动中,还劝阻少数随意乱扔垃圾的不文明之举。

“借三八妇女节契机,清洁母亲河、保护水资源,让爱美的女性,让通城县各界群众都投入到爱河护河行动中来。”通城县巾帼河湖长雷玲说。

赤壁黄盖湖镇中心学校

开展植树实践活动

本报讯 记者黄柱报道:“十年树木,百年树人”,为使青年学生增强爱绿护绿的主动意识,3月4日,由赤壁市黄盖湖镇中心学校发出倡议,组织全校师生120余人参与该镇首届植树节活动。

“一片绿叶,承载着温馨与和睦;一片绿荫,承载着我们对于家园的眷恋与热爱……”活动启动仪式上,镇中心学校老师用诗意的语言向大家述说绿色及植树活动的非凡意义。活动邀请了经验丰富的种植技术员,现场为学生讲解示

范种植要领,以提高植树的存活率。

通过这次植树实践活动,学生们感受到了植树护绿的意义,更体会到了实践活动带来的快乐。活动之余,各班同时进行了“我和小树共成长”主题绘画大赛,同学们还在每棵树上挂上认养牌,通过认养树木花卉的生长情况,定期照料呵护,让小树和自己一起茁壮成长。

据统计,此次活动共植树近100株,包括丹桂、金桂、雪桂、香樟树等。

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568